Урок 28 (10 клас)

Тема: Базові структури алгоритмів.

Мета: Ознайомити учнів з  поняттям базової структури алгоритму, дати уявлення  про три основні базові структури. Навчити розрізняти повну і неповну структури умови. Розвивати вміння виділяти головне, аналізувати задачі, порівнювати початкові данні та кінцевий результат.

Тип уроку: Комбінований.

Обладнання уроку: картки для побудови алгоритмів, схеми трьох базових структур (лінійної, розгалуження і циклів), приклади комбінованих структур, дошка.

Хід уроку.

1. Актуалізація опорних знань.

Диктант на повторення:

1). Заміна оригіналу або явища (процесу) відповідним аналогом... 1 бал – математична

2). Назвати 4 основні етапи розв’язання прикладної задачі? 2 бали – постановка задачі, розробка моделі, комп’ютерний експеримент, аналіз результатів.

3). Можливість розбиття алгоритму на окремі елементарні дії... 1 бал – дискретність

4). Способи подання алгоритмів... 1 бал –  словесний, графічний, НАМ.

5). Кожна команда має визначати однозначну дію виконавця... 1 бал – точність
6)  Забезпечує розв’язання всього класу задач даного типу... 1 бал – масовість
7). Модель, що містить інформацію про властивості та стан об’єктів, процесів, явищ... 1 бал – інформаційна модель.
8) Скінчена чітка цілеспрямована послідовність дій, яка приводить до результату – це... 1 бал – алгоритм

9) Вказівки алгоритму повинні бути зрозумілі виконавцю...1 бал – зрозумілість.
А один учень біля дошки складає 2 різні  алгоритми по домашній задачі за допомогою карток.

2. Пояснення нового матеріалу.

Під час складання алгоритму треба пам’ятати, що одна й та сама  задача може бути успішно розв’язана  за допомогою різних алгоритмів. При виборі алгоритму треба насамперед зважити на вимоги компактності алгоритму і легкості його розуміння. Ці вимоги можна задовольнити, якщо дотримуватися структурного підходу, в основі якого лежить твердження, що алгоритм будь-якого ступеня складності можна виразити за допомогою трьох базових структур.
Лінійна структура  передбачає, що тіло алгоритму являє собою послідовність команд, виконуваних одна за іншою поспіль.

Схема – лінійна структура.

Структура умови (розгалудження) передбачає можливість вибору з кількох варіантів, для кожного з яких, залежно від визначеної умови, виконується різна послідовність команд.

Схема – структура умови.

Структура циклів дозволяє багаторазово повторити задану послідовність команд.

Схема – структура циклу та комбіновані.

Комбінувати базові структури дозволено двома способами:

· приєднувати одну структуру до іншої, утворюючи послідовність структур;

· допускається заміняти функціональні блоки кожної з базових структур вкладеними в них структурами.

Ці правила дають змогу будувати алгоритми будь-якої ступеня складності, розвиваючи їх не тільки “ушир”, але й усередину.

3. Закріплення нового матеріалу.

1). Що таке алгоритм?

2). Яка структура називається лінійною?

3). З чого складається структура умови?

4)  Перелічите типи циклів?

Задача 1.

Дан рік народження людини В. З’ясувати, скільки років йому виповниться в цьому році.

Задача 2.
Пристрій має дві клавіші А і В. При натисканні на А число збільшується на одиницю, на В – збільшується вдвічі. Напишіть кілька послідовностей натискання клавіш А і В, щоб з числа 8 отримати число 52.


4. Підсумок уроку.


При складанні алгоритмів використовуються три основні базові алгоритмічні конструкції – лінійні, умова, цикли. Комбінуючи їх, можна скласти алгоритм і програму для розв’язання практично будь-якої задачі за допомогою комп’ютера.

5. Домашнє завдання.

Конспект.

Задача1.
Обчислити площу та сторону квадрата, якщо відома його діагональ.S=d2/2

Задача 2.
Написати блок-схему перевірки комп’ютера на віруси.

помножити Х на 2

поділити отримане число на 3

додати до отриманого числа 4

відняти від отриманого числа 7

повідомити результат Y













































